

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会

出版:广州体育学院校报编辑部



文精武杰



第 332 期 (本期四版)

2020 年 8 月 31 日(庚子年七月十三)

投稿邮箱:gtyb658@163.com

我校召开党委理论学习中心组会议 深入学习《习近平谈治国理政》第三卷

本报讯 日前,我校多次召开党委理论学习中心组会议组织学习《习近平谈治国理政》第三卷。

7月31日上午,省委教育工委、省教育厅第32期广东高校学习论坛通过远程视频会议形式召开,华南师范大学马克思主义学院院长、教授、博士生导师陈金龙以《习近平谈治国理政》第三卷为主展开专题辅导报告,省委教育工委副书记、省教育厅党组副书记李大胜主持会议并讲话。我校911会议室作为分会场之一,校党委书记米银俊,党委副书记、校长刘永东,党委副书记、纪委书记尹北晖,党委副书记陈琦,副校长朱征宇,副校长李裕和出席会议。学校党委理论学习中心组成员、各职能部门、教学教辅单位党政主要负责人参加会议。

陈金龙从《习近平谈治国理政》第三卷的形成、主要内容及多维意义三方面与广大干部进行分享交流,从“是什么、为什么、怎么办”三维度重点分析了第三卷的新增章节,从内涵特点、理论意义、实践意义论述了第三卷的重大意义,内容丰富,极具思辨性。陈金龙指出,该书的出版是在系列会议召开,中国特色社会主义的新时代,以习近平为核心的党中央治国理政新实践和世界格局变化的背景下进行,是传播中国声音,讲好中国故事的重要载体。

会议指出,全省委厅机关直属事业单位,各高校要认真学习贯彻领会《习近平谈治国理政》第三卷工作,并强调以下三点要求,一是提高政治站位,充分认识学好用好《习近平谈治国理政》第三卷的重大政治意义。二是扎实抓好宣传贯彻工作,迅速形成学习《习近平谈治国理政》第三卷的热潮。三是学以致用,进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践推动工作,把总书记的新指示新要求落实落细落到每一项工作中,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

米银俊强调,学校各级党组织、全体党员要贯彻落实好本次会议精神,把《习近平谈治国理政》第三卷作为重要的政治任务,列入第一议题、党委理论学习中心组、党支部组织生活学习、学校党校培训重要内容,抓紧抓好。坚持学以致用,读原著、读原文、读原理,推进习近平新时代中国特色社会主义思想在广州体育学院落地生根,结出丰硕成果。

8月22日至23日,广东省委组织部、省委教育工委举办全省高校领导干部学习《习近平谈治国理政》第三卷专题培训班暨第24期暑期读书班。本次培训班以远程视频培训形式开展,我校的党建工作做的怎么样,学校的全面从严治党工作做的怎么样,学校的领导班子建设得怎么样,领导干部的大局治理能力怎么样,学校的人才队伍建

设得怎么样,学校的教学科研条件怎么样,学校尊师重道,崇尚科学的氛围怎么样,学校服务经济社会发展的能力怎么样,学校防范化解风险的工作做得怎么样,学校的十四五规划酝酿得怎么样,学校秋季开学疫情防控工作做得怎么样。景李虎强调,只要我们始终保持忠诚的品格,始终保持谦虚的态度,始终把事业放在第一位,始终保持昂扬精神状态,就一定能把学校的工作做好。

会上,大家纪律良好,认真聆听,就相关主题畅谈学习心得,展开热烈交流,纷纷表示要贯彻落实好省委教育工委、省教育厅厅长景李虎在暑期读书班上提出的要求,用高水平党建引领高校高质量发展,把学习《习近平谈治国理政》第三卷与学习习近平总书记对广东重要讲话和指示批示精神结合起来,深切领悟蕴含其中的强大真理力量、思想力量、实践力量,更加自觉地做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。为进一步做好暑期读书班相关工作,学校领导高度重视,统筹做好疫情防控与服务工作,各工作组认真负责、齐心协力、精心组织,最终本次暑期读书班如期顺利完成,展现了我们学校的精神面貌,推动服务工作和理论学习往深里走,往实里走。

(文 党委宣传部 梁越)

清远市政府副秘书长、省职教城建管办主任徐金伙一行来校调研新校区工作

本报讯 8月27日上午,清远市政府副秘书长、省职教城建管办主任徐金伙,建管办三期项目部部长王有云,副局长刘勇强,清远市自然资源局工程师黄端,广东省城乡规划设计研究院工程师刘韬一行9人莅临我校,就省职教城新校区建设一事进行调研。

广州体育学院党委书记米银俊、校长刘永东、副校长李裕和在校史馆与徐金伙一行进行了调研座谈,并合影留念。

米银俊对徐金伙一行的到来表示热烈欢迎,对清远市政府给予广州体院新校区建设的关心、指导和支持表示感谢。米银俊表示,广州体院作为体育类高等学府在赛事活动承办上具有独特优势,未来也希望发挥自身特色,在清远体育事业包括群众体育、竞技体育多方位的发展中发挥重要作用,全力参与2022省运会,助力清远的建设和发展。

刘永东表示,广州体育学院新校区的建设经过多年努力,最终落户清远是个缘分。学校目前的发展因受到办学空间的制约,远远无法满足社会的需求,因此对新校区的建设和未来发展前景寄予期望,随后就新校区的建设提出建设性意见,希望能建设成一所极具岭南



图 现代教育技术中心 安宁

特色的高等体育院校。

座谈会上,李裕和向调研组介绍了学校的办学发展历程、学科专业、在校生人数、科研水平等基本情况及新校区规划建设的最新进展。双方观看广州体育学院宣传片,并就新校区建设中的

地形因素、环境保护、征地拆迁和体育特色的人文呈现等有关问题及进度进行了交流。

徐金伙、王有云一行在李裕的带领下,先后参观了学校小球馆、网球中心、亚运馆等运动场馆。省职教城建管办三期项目部成员麦伟峰、黄家泉、张子然、钟佩希;我校党委(学校)办公室主任张育方,工会副主席张胜洪,后勤管理处副处长冯斯洋、团委副书记廖远胜参加座谈会。

(文 党委宣传部 梁越)

我校党委书记米银俊深入帮扶村推进脱贫攻坚工作

本报讯 7月8日,为深入贯彻落实习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,如期高质量完成省委、省政府交付的任务,进一步增强决战决胜脱贫攻坚的责任感、使命感、紧迫感,学校党委书记米银俊、党委副书记陈琦一行赴我校帮扶村——高州市谢鸡镇保黎村开展“七一”慰问活动,并调研推进脱贫攻坚工作。

米银俊一行走访扶贫产业基地,入户看望慰问困难党员和贫困户,特别对我校在脱贫攻坚和疫情防控一线作出重要贡献的两位驻村党员干部进行了慰问;详细察看了贫困群众住房、安全饮水、医疗保障、子女上学以及帮扶资金使用管理等情况,重点了解帮扶村各项扶贫政策落实及贫困村退出、贫困户后续帮扶及预防返贫、新冠疫情常态化防控等工作;米银俊主持召开抓基层

党建促脱贫攻坚座谈会,听取了驻村第一书记张立辉关于抓基层党建促脱贫攻坚工作进展情况的汇报,与镇村干部、驻村干部围绕农村基层党组织建设、“六个一”扶贫工作稳定发展和巩固脱贫成果等工作进行了交流。会上还向保黎村委会捐赠了扶贫资金62000元和物资一批。

米银俊对决战决胜脱贫攻坚和推进脱贫攻坚与乡村振兴战略有效衔接工作提出三点要求,一是驻村干部要提高政治站位、压实工作责任,扎实做好脱贫攻坚决战收官的重点工作,把问题整改、材料完善,成效巩固等方面工作做好做实做细,确保如期打赢脱贫攻坚战,推进全面脱贫攻坚与乡村振兴战略有效衔接。

二是要发挥学校整体优势,整合帮扶资源,稳步推进“六个一扶贫工作工程”和帮扶项目,健全执行防止返贫监测机制和帮扶措施,建立精准脱贫长

效机制,形成精准扶贫的“广体”品牌,打造一支“不走的扶贫工作队”。三是要继续发挥头雁效应作用,加强保黎村各级党组织建设,要坚持大抓基层的鲜明导向,抓紧补齐基层党组织领导基层治理的各种短板,把保黎村各级党组织建设成为实现党的坚强战斗堡垒,充分发挥基层党员干部在打赢脱贫攻坚战,有效推动乡村振兴战略和改革发展稳定的先锋模范作用;引导基层党员干部牢固树立群众观点,做群众的贴心人、知心人,努力提高政治领导力、思想引领力、群众组织力,社会号召力,工作中狠抓落实,畅通党中央决策部署的“最后一公里”。

谢鸡镇党委书记黄艳陪同调研指导,我校党委组织部、统战部部长廖葵中和党委(学校)办公室副主任赖润旭等参加调研。(广州体育学院扶贫办 供稿)

我校在省第九届师德主题征文活动中获佳绩

本报讯 在广东省教育厅委托广东教育杂志社组织开展的“自觉爱国守法,潜心教书育人”第九届师德主题征文及微视频征集活动中,我校武术学院孟田、运动训练学院张曦两位老师获得高

校本科组征文类二等奖,体育传媒学院刘冰霜、杨波和运动与健康学院张佳伟三位老师高校本科组获得征文类三等奖,学校获得“优秀组织奖”。

(文 党委宣传部 李璇)

我校召开庆祝建党 99 周年座谈会暨第八次“党旗红、争先锋”论坛

本报讯 7月1日上午,我校在911召开庆祝建党99周年座谈会暨第八次“党旗红、争先锋”论坛。校党委书记米银俊、校长刘永东、党委副书记陈琦出席会议。学校党委主要职能部门负责人,各党总支书记、副书记参加座谈会。会议由党委副书记陈琦主持。

党委书记米银俊指出,今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是学校实施“十三五”规划的收官之年,也是党委换届至关重要的一年。经过上半年抗击新冠肺炎疫情工作的洗礼,召开纪念建党99周年座谈会,有着特殊意义,全面回顾中国共产党成立99年以来走过的光辉历程,坚定不移抓好常态化疫情防控工作,坚持推进不忘初心,牢记使命主题教育常态化制度化,讴歌党的光辉业绩,凝聚夺取疫情防控和平安复学双胜利强大合力。

米银俊强调,在学校改革发展新的征程上,学校全体党员要在传承发扬中增强党员的责任感和使命感,在干事创业中争做忠诚干净担当的共产党人,以树立更高思想定位、确立更高工作标准为要求。就全面落实新时代党的建设总要求,米银俊提出三要求,一要提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神上来。二要聚焦主责主业,扎实推进党的基层建设。三要坚持党的领导,牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权和话语权。四要把好干部标准,着力提升领导干部必备的政治素养和关键能力。

会上,体育教育学院党总支书记陈庆勇,党委教师工作部部长、人事处处长侯晓晖,马克思主义学院副院长刘娟等三位代表紧扣党建主题,结合本职工作分别作题为《以党建工作为引领,构建“立德树人”系统化人才培养体系》、《以立德树人铸就教育之魂——学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话》、《站稳立场明确使命 担当责任——学习贯彻习近平总书记关于思想政治教育工作的系列重要讲话》的报告发言。

当天下午,校党委书记米银俊、党委副书记陈琦主持召开离退休老干部座谈会,向学校各个历史时期发展做出贡献。

(文 党委宣传部 李璇 梁越)

校长刘永东调研海珠区实验小学 高水平体育团队培训工作

本报讯 8月18日上午,刘永东校长、胡敏副校长一行在我校羽毛球馆调研广州市海珠区实验小学羽毛球代表队高水平体育团队的培训工作。海珠区实验小学陈健校长等随队来访。这是广州市海珠区实验小学羽毛球代表队暑假期间第三次到我校羽毛球馆接受羽毛球专业老师的指导。

陈健校长介绍到,海珠区实验小学羽毛球队成立于2006年,学校自2007年起成为“广州市羽毛球传统项目学校”,一直以来在秉承拔尖与普及、特色与团队、精品与大众的相互支持与融合,近年更取得跨越式的发展,羽毛球队不断壮大,向海珠区体育局输送羽毛球苗子达到55人次,向广州市羽毛球传统项目中学输送羽毛球特长生68人,并向广州市体育局输送羽毛球苗子2人次,成为了社会认可与肯定的学校体育品牌,更在各级各类羽毛球比赛中屡获佳绩。

刘永东校长对海珠区实验小学羽毛球项目的建设工作以及羽毛球队取得的成绩大加赞赏。他表示羽毛球一直以来都是广东省的传统优势项目,广州体育学院培养了一批

(继续教育学院 供稿)